

高中选考明天开考啦

7.1万考生赴考,部分考点周边道路将进行临时交通管制

本报讯(记者王晓峰 沈莉萍 通讯员徐莹莹)记者从宁波教育考试院获悉,2024年1月浙江省普通高中学业水平考试(以下简称学考)和普通高校招生选考科目考试(以下简称选考)将于1月6日至8日举行。据统计,宁波

设有42个考点,共有7.1万余名考生报名参加,共有21万余科次。

本次共有8个考试科目,历时3天。其中物理、思想政治均提供学考、选考两种试卷,学考时长60分钟,选考时长90分钟。另

外,外语考试时长120分钟。为保证考试顺利进行,宁波交警根据周边道路通行情况,从周六起连续三天对宁波二中、效实中学(白杨校区)、宁波荣安实验中学、外事学校、鄞江中学、宁波市第四中学、慈湖中学、惠

贞高级中学等考点周边道路进行临时交通管制。同时,宁波交警也发布部分考点交通出行提示,方便考生及家长出行前做好准备,另一方面也提醒其他市民:严格遵守交通规则,控制噪声,为考生营造良好的考试环境。

冷空气频繁光顾,却吹不散雾和霾

市气象台提醒:近期市民出门最好戴口罩



记者 孙肖 通讯员 王臻臻

近期,一场入冬以来最强的雾、霾“跨年”,影响我国华北、黄淮、江淮等地域。中央气象台预计,1月4日至6日,冷空气频繁降临,但势力较弱,雾和霾仍将反复影响上述地区。据市

气象台消息,来自北方的冷空气一路南下影响宁波,由于此次冷空气很弱,不足以吹散雾和霾。

昨天早上,宁波东钱湖湖面上雾气氤氲,层层叠叠的团雾与山脉相连。据鄞州区气象台人员介绍,此次东钱湖一带出现的雾属于辐射雾。

“夜间地面辐射冷却,从而使靠近地表的空气温度降低,在近地面形成逆温层结,有利于水汽在近地面聚集,凝结形成雾。”鄞州区气象台气象预报员叶天介绍,山谷

和湖泊的地形,加上湖面充沛的水汽,使得该区域更容易产生浓雾。

除了吹不散的雾和霾外,近期宁波“过山车”般的气温也让人有些捉摸不定。昨天早晨全市最低气温均在冰点以下,其中市区-0.4℃。白天在阳光的努力下,市区的最高气温升到13.6℃。

今天受暖湿气流影响,上午以多云天气为主,下午起云系会逐步增多,回温更加明显,最高气温有18℃左右,体感会舒适一些。不过

最低气温仅3℃上下,昼夜温差大,大家早晚记得添衣。

今天夜里到明天受冷空气交汇影响,局部有小雨,雨势较弱。后天夜里起雨水停歇,再次回归多云天气,只是气温会有所下跌,最低气温在1℃左右。下月初气温再次回升,1月9日后又有一次冷空气过程。

市气象台提醒,最近的冷空气只是“小打小闹”,大气扩散条件相对差一些,大家出门最好戴口罩。

人行道,人难行 海曙集士港布政西路没人管?



布政西路人行道上停着不少车,行人几乎无法通行。(钟海雄 摄)

求证新闻

记者 钟海雄

禁止停车的告示牌成了摆设。(钟海雄 摄)

屡次反映,却迟迟未见明显成效,海曙区集士港镇布政西路人行道上人难行的现象,究竟何时能得到改善?

2023年12月26日,编号为“166272”的网友留言:第十次反映集士港布政西路人行道变成停车场,每天晚上停满车辆的现象。

1月2日下午,记者前往现场了解情况。虽然还没到晚上,但是已经有不少车辆肆无忌惮地停放在人行道上。

记者看到车辆违停后,行人几乎无法从人行道上通过,盲道也成了摆设。在泽民巷附近虽然有一块禁止停车的牌子,但从现场情况来看,警示效果不大。

附近居民对此也颇有意见。家住附近的李女士表示,这里成为“停车场”很久了,基本上没见过有什么管理措施,有时候对面樱花里商业中心搞活动,还有车子直接停在马路上。

“谁来管?这里又不是交警管的地方,没人来贴罚单的。”走访

中,一名司机告诉记者,他在附近上班,每天都把车子停在这里,根本没人管。而这名司机的说法也得到了另两名司机的“确认”。“没人管”是他们共同的想法。

昨日,记者从集士港镇了解到,此前镇里也曾接到关于此处乱停车的投诉,接到投诉后进行过整治,平时也在不定期地巡逻检查。针对此处人行道违停现象,他们下一步将加强管理,并计划安装一部分隔离桩,防止机动车停泊。

布政西路人行道上人难行的问题是否能解决?记者将对此继续关注。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:

- 1. 拨打热线81850000;
- 2. 打开甬派App,在首页下方点击进入“问政”板块留言;
- 3. 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;
- 4. 打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

编译出版多部著作

半世纪的坚守,87岁老人矢志传播中医药学



记者 王博
通讯员 恽伊沛 杨晓洁

中医药学是中国古代科学的瑰宝,也是打开中华文明宝库的钥匙。在鄞州区东胜街道樱花社区,有这样一位87岁的老人,专注翻译中医药学典籍近50年,出版多部英文译本,为传播中医药文化默默奉献。老人名叫熊中贵,1961年毕

业于上海外国语学院,先后在新疆石河子大学医学院、石河子翻译协会、中国中医翻译协会等任职。

1999年退休后,老人跟随子女来到宁波定居,先后在浙江万里学院、宁波财经学院从事教学督导、论文编审工作。

在熊中贵看来,中医药学著作内涵丰富,历代解读各有千秋,翻译中医药学典籍,不仅需要精通古文和英语,还要对中医药学有一定研究。

近日,记者采访熊中贵,走进他的书房,仿佛踏进了书海。中英文词典、诗词典籍、历史人物传记等应有尽有,《黄帝内经》《神农本草经》等中医药学著作,有满满一书柜。

“这本《实用医学英语》是我在新疆教书时主编的,这本《道兰氏英汉医学辞海》我是主译之一,这四本中医论文集也是我审校的……”尽管年事已高,但熊中贵思维依旧清晰,记忆力不错,对专业的英文术语信手拈来。他翻译的中医药学典籍在多个国家广泛传播,多篇论文成为国外研究中医药学的权威文章。

在书架中央,一本泛黄的《实用医学英语》吸引了记者的目光。熊中贵说,这本《实用医学英语》是医学专业学生的教材之一,一般高校会安排60个课时,“你看这份目录,中医方剂、医史、医籍等,都有详细记载,和外国人交流专业术语时,可以参考此书”。

这几年,老人一直在筹备他的新书《中国传统医学名家》。在这本书里,他搜集了自神农以来中国历代中医大家的生平、著作、事迹,将他们对中医药学的贡献向全世界传播。目前,该书的封面设计、排版等已经完成,正在进行文字修改校对,预计今年可出版发行。



专业创造价值

龙腾祥瑞 开卡送福

多重福利迎龙年

办卡礼 幸运2024抽奖!

1000元 微信立减金

500元 微信立减金

每日必出大锦鲤

88元 立减券

18元 立减券

5.88元 立减券

1.88元 立减券

前10万名100%有奖 还有更多立减金等你赢取!

提升礼 好礼享不停!

春节好戏看不停
限资产提升≥1万元的新客参与,腾讯、优酷、爱奇艺视频月卡3选1,限前1万份

团聚茅台送上门
限资产提升≥5万元的新客参与,抽奖时间分2月8日、2月18日、2月28日三场。每场必出8份大奖。



更多福利扫码领取

温馨提示:本活动限新客领取
活动时间:2024年1月1日-3月31日
新客定义:开卡时未持有我行借记卡或I类电子账户的客户。

